

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК
28
ОКТАБРЯ
1980 г.
№ 130 (8488)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД КПСС

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

СВЕДЕНИЯ

В наличии семян в колхозах и совхозах района на 20 октября 1980 года.

В первой графе — имеется всего семян яровых зерновых и зернобобовых культур, во второй — семян льна, в третьей — картофеля, в четвертой — семян многолетних трав

(в процентах к плану)	
«Опочецкий»	137 x 100 90
«Большевик»	118 x 100 100
им. Мичурина	113 x 100 75
«Кр. фронтовик»	
	108 x 75 24
«Глубоковский»	105 x 85 100
им. Любимова	99 47 90 54
«Вперед»	91 35 118 100
им. Жданова	91 x 41 91
«XXI партсъезд»	90 93 67 84
«Духновский»	76 75 43 13
«Организатор»	71 51 100 81
«Урожай»	70 x 100 67
«Заветы Ленина»	67 80 113 14
«Кр. Октябрь»	63 x 57 42
«Кр. Заречье»	54 x 100 100
«Салют»	38 12 98 25
По району	86 56 92 61

По состоянию на 20 октября в колхозах и совхозах района засыпано 2646 тонн семян яровых зерновых, 114 тонн семян льна, 7212 тонн картофеля и 62 тонны семян многолетних трав.

Семенами яровых зерновых культур полностью обеспечены совхозы «Опочецкий», «Глубоковский» и «Красный фронтовик», колхозы «Большевик» и имени Мичурина. В этих хозяйствах со всей серьезностью отнеслись к обеспечению себя собственными семенами.

Однако такое положение не во всех хозяйствах района. В совхозе «Салют» не хватает

165 тонн семян яровых, в «Духновском» — 80 тонн, в «Организаторе» — 82 тонны, в колхозе «Красный Октябрь» — 74 тонны. Для выполнения плана немало семян яровых надо приобрести колхозам «Красное Заречье», «Урожай», «Заветы Ленина» и ряду других хозяйств. В целом по району недостает 670 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур.

Кондиционные семена к плану засыпки составляют только 38 процентов. Полностью классные семена засыпал только совхоз «Опочецкий». В колхозе «Большевик» они составляют 93 процента, в совхозе «Красный фронтовик» — 80, в колхозе имени Мичурина — 69. В остальных же хозяйствах качество посевного материала довольно низкое.

Мехтока работают не круглосуточно. Все это сдерживает засыпку семян зерновых, льна и многолетних трав. Долг руководителей и специалистов хозяйств — как можно быстрее завершить засыпку семенных фондов всех культур. Для этого надо провести и межхозяйственный обмен семян внутри района, приобрести недостающее их количество путем обмена и покупки на стороне.

Серьезное положение складывается с засыпкой семян картофеля. Не обеспечивают себя семенными клубнями колхозы «Красный Октябрь», имени Любимова, совхозы «Красный фронтовик», «Духновский» и ряд других хозяйств.

О. ОРЛОВСКАЯ,
главный агроном
райсельхозуправления.

**КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ПОВЫШАЙТЕ
ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА!**

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, УДОБРЕНИЯ!

МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ — БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Новыми успехами в труде стремится встретить XXVI съезд Коммунистической партии коллектив работников ремонтного завода. Ярко горит огонь социалистического соревнования среди цехов, бригад, рабочих.

Неоднократно в трудовом соперничестве первенство завоевывал водитель Тимофей

Федорович Владимир, который более двадцати лет провел за рулем машины. Вот уже несколько лет передовой водитель обеспечивает цеха завода необходимым сырьем. Рейсы Тимофея Федоровича всегда удачны. Его машина никогда не знает простоев.

НА СНИМКЕ: Т. Ф. Владимиров.

РЕЗЕРВ И ПОМОЩНИК ПАРТИИ

День рождения ВЛКСМ — радостный праздник комсомольцев, всей молодежи Страны Советов. Это знаменательный день для всех, кто прошел в рядах комсомола хорошую жизненную школу.

Ударным трудом, отличной учебной встречают 62-ю годовщину ВЛКСМ юноши и девушки. Сотни молодых тружеников города и села включились в движение за досрочное завершение заданий десятилетия, достойную встречу XXVI съезда КПСС. В первых рядах идут комсомольцы Опочецкого отделения Псковского завода, ремонтного завода, совхоза «Глубоковский». Отличных результатов в труде добилось комсомольско-молодежное звено Ю. Гаврилова из совхоза «Глубоковский». Членами звена многое сделано, чтобы вырастить хороший урожай картофеля. За ударный труд на имя звена по линии обкома комсомола пришло три путевки в Крымский международный лагерь «Спутник».

Комсомольские организации промышленных предприятий города активно включились в работу по комплексной системе «Работать без отстающих». Усилен контроль за выполнением каждым комсомольцем норм выработки, обеспечивается гласность результатов работы.

Большую помощь оказали комсомольцы города труженикам села в период заготовки кормов, уборки урожая. Проводились районные субботники и воскресники, заработанные средства перечислялись в фонд комсомола, досрочного выполнения пятилетки.

Важнейшим поручением партии комсомол считает воспитание у юношей и девушек марксистско-ленинского мировоззрения. Сотни комсомольцев района занимаются в кружках комсомольского просвещения, повышают свой общеобразовательный и профессиональный уровень.

Одна из важнейших задач, которая поручена Ленинскому комсомолу, — руководство пионерией. В период подготовки к ленинскому юбилею во всех пионерских организациях прошли тематические сборы. Растет идейно-нравственный уровень работы пионерских коллективов, вклад каждого юного ленинца в борьбу за глубокие и прочные знания.

В условиях зрелого социализма созданы исключительно благоприятные возможности для всестороннего и гармоничного развития молодого поколения. Широкие горизонты для проведения творческой активности Ленинского комсомола, всей советской молодежи открыла новая Конституция СССР.

Ленинский комсомол по достоинству называют надежным резервом и помощником партии. Комсомольцы всегда и во всем выражают горячее стремление следовать бессмертным ленинским заветам, быть активными бойцами за дело Коммунистической партии. Многие молодые коммунисты расценивают работу в комсомоле как важное партийное поручение, которое стараются выполнять с высокой ответственностью и желанием.

Завтра Ленинскому комсомолу исполняется 62 года. И, перелистывая страницы его героической биографии, мы постоянно ощущаем дыхание эпохи, видим неповторимую связь времен и поколений. Немало на этом пути славных побед, немало героических свершений еще впереди.

На трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС встали юноши и девушки.

Е. САМУЛЬЦЫН.

Идет зимне-стойловое содержание скота

Однако это не относится к колхозу «Урожай». 21 октября, когда мы были в хозяйстве, половина дойного стада фермы Жгуново — около 200 голов — находилась в летнем лагере Полеи. Здесь же в выгородке стояли и телки на холодном сыром ветру, около ста голов.

За последние холодные дни, как говорится, осунулись, похудели 88 телок в Куденкове. Их, правда, загоняют на ночь во двор, который рассчитан на 50 голов молодняка. Так эти телки из-за тесноты не имеют возможности и полежать. Не лучше приходится в Авинищах нетелям.

В чем же дело? Неужели самих-то руководителей и специалистов хозяйства холод не берет? Ведь сердце сожмется, мороз пойдет по коже даже при виде застывших на ветру животных. От холода, понятно, не спасает и дырявый сарай, шатер, где животные в отдельных случаях ютятся по ночам.

А что же скотные дворы? Они, как ни странно, в этом хозяйстве подготовлены к зи-

ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Снега пока еще нет на земле. Но не только он определяет начало зимы. В животноводстве зимний стойловый период содержания скота уже начался. И там, где с должной заботой относятся к делу, коровы, молодняк крупного рогатого скота и другие животные уже находятся в теплых дворах, по крайней мере в ночное время под открытым небом не стоят.

не стояли. Все это можно было давно сделать. В Козихах бригадиром является зоотехник по специальности Ольга Георгиевна Савка. Ей-то должно быть хорошо известно, к чему может привести несвоевременная постановка животных на дворы. Однако на ферме, где будут содержаться телки, все еще идет ремонт.

Никак не может (или не хочет) понять главного зоотехника бригадир Петр Павлович Матвеев. Велено ему выдавать сено на каждую телку в день по четыре килограмма, а он выдает по два. При этом не приходится удивляться, что за последние дни осунулись телки. И можно ли бу-

дет потом поправить дело? Запасами кормов на текущую зиму земледельцы колхоза не могут похвалиться. В среднем на основную голову скота их заготовлено 8,1 центнера кормовой единицы — меньше, чем это было к зимовке прошлого года. Рацион кормления коров, например, составляет менее шести кормовых единиц.

В этих условиях следовало бы к другим сторонам организации зимовки отнестись более серьезно. Однако в хозяйстве до сих пор еще не полностью укомплектованы фермы кадрами животноводов. Не обелено ни одно из животноводческих помещений. По словам главного зоотехника, здесь только подготовлена извесь. Не приведены в надлежащее состояние красные уголки. Много и других нерешенных вопросов.

Вопрос организации зимовки животных обсужден на заседании правления колхоза. Пора бы руководству, специалистам и бригадирам серьезно заняться и практическими делами.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ
ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕР-
СТВОМ!
БУДЬТЕ СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА КОММУНИЗМ!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

ВЕРНЫ ЗАВЕТАМ

От одного поколения советской молодежи к другому передаются славные традиции Ленинского комсомола — горячо откликаться на зов Родины, быть там, где трудно, в любом деле проявлять свою инициативу и почин, во всем следовать за родной Коммунистической партией, быть всегда ее верным и надежным помощником. За 62 года своего существования комсомол вписал в летопись немало ярких страниц, повествующих о славных героических делах молодежи. Шесть орденов, украшающих знамя ВЛКСМ, памятное Красное знамя ЦК КПСС — свидетельство всенародного признания больших заслуг комсомола перед народом.

Районная комсомольская организация пришла к 62-й годовщине со дня рождения комсомола монолитным отрядом, насчитывающим в своих рядах более трех тысяч комсомольцев. Этот год для комсомольцев и молодежи района был особенно знаменательным.

Говоря об итогах нашей работы, следует отметить, что деятельность комсомола района за истекший период была в первую очередь направлена на мобилизацию молодых тружеников на успешное выполнение заданий десятой пятилетки. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина свыше 60 юношей и девушек выполнили личные пятилетние задания. В ходе юбилейного соревнования каждый четвертый молодой человек стал ударником коммунистического труда, около 250 освоили смежные профессии, более 100 — повысили свою квалификацию.

В настоящее время на важнейших участках производства, строительства трудятся 32 комсомольско-молодежных коллектива, которые объединяют практически каждого седьмого молодого труженика. За минувшие месяцы в сферах материального производства создано дополнительно 7 комсомольско-молодежных коллективов, в том числе 3 — по периодам работ. Особое внимание этому вопросу уделяют комитеты комсомола совхозов «Глубоковский», «Организатор», колхоза «XXI партсъезд».

Трудовая активность молодежи, будущего нашей страны, находится в прямой зависимости от духовного облика, мыслей и поступков юношей и девушек. Принятое в мае 1979 года постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» позволило сделать идейно-воспитательную работу еще более живой, конкретной, содержательной. Ведущую роль в этой работе играет партийная и комсомольская политическая учеба, которой охвачено около тысячи юношей и девушек района. Значительно возрос общеобразовательный уровень слушателей, качественнее стал состав идеологических наставников молодежи.

Идя навстречу XXVI съезду КПСС, комсомольская организация отделения Псковского завода выступила с обращением ко всем комсомольцам и молодежи района работать под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных вахт».

Комсомольские организации района широко поддержали почин комсомольцев отделения. Во всех комсомольских организациях развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу съезда.

Под руководством партии на новые свершения идет комсомол. Юноши и девушки района стремятся новыми успехами в учебе и труде встретить XXVI съезд родной Коммунистической партии.

В. МАГЕРА,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.



НА СНИМКЕ нашего фото-корреспондента запечатлен момент вручения комсомоль-

ского билета учащейся средней школы № 4 Свете Морозовой.

НАША СМЕНА

Закрепление молодежи на селе — одна из важных народнохозяйственных задач. Администрация и партийная организация нашего совхоза ведут в этом направлении немалую работу.

В последние годы немало молодежи пришло трудиться в совхоз. Вот и нынче после службы в армии продолжает работать механиком в животноводстве Анатолий Александров. Комсомолец закончил Псковский сельхозтехникум. Это учебное заведение окончил и Иван Семенов. Сейчас комсомольцы знания и молодой задор отдают подъему совхозной экономики.

Среди основного ударного отряда на селе — механизаторов все больше станвится молодых парней. И надо сказать, что большинство из комсомольцев трудится успешно, не уступая ветеранам. Так работает в механизированном звене по кормодобыче Владимир Егоров.

Иван Григорьев и Егор Матвеев пришли на работу в совхоз после окончания сельского профтехучилища. Ребятам дали технику. Е. Матвеев

трудится на тяжелом тракторе, а ведь эта работа не из легких. Но комсомолец не пасует перед трудностями. Тракторист И. Григорьев успешно освоил и профессию комбайнера.

Верных и надежных помощников видит партийная организация совхоза в комсомольцах. Лучшие из лучших пополняют ряды коммунистов. Так, в члены партии принят Иван Иванов, ветеринарный врач. Кроме своей основной работы, молодой специалист проводит большую общественную работу, избран депутатом Норкинского сельсовета.

Кандидатом в члены партии недавно принят Евгений Михайленко.

На счету совхозной комсомолки немало полезных дел. Устраиваются субботники и воскресники, комсомольцы участвуют в художественной самодеятельности, выступают перед населением.

В эти дни все дела и помыслы совхозной молодежи направлены на достойную встречу предстоящего съезда партии.

П. АРТЕМЬЕВ,
секретарь парторганизации
совхоза «Салют».

Соревнование продолжается

ОСНОВНОЕ содержание всей работы комсомольской организации СПТУ № 5 в минувшем учебном году было направлено на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате был разработан план мероприятий, развернулось соревнование за право быть сфотографированным у памятного Красного знамени ЦК КПСС в Ленинском мемориале города Ульяновска.

Во всех учебных группах учащиеся боролись за первенство. Победители были сфотографированы у развернутого знамени комсомольской организации училища. Ю. Андреев, учащийся 8 группы, заслужил право подписать Рапорт районной комсомольской организации, вместе с лучшими комсомольцами района был сфотографирован у знамени районной комсомольской организации.

В ходе Ленинской проверки в училище проведена общественно-политическая аттестация «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». По итогам аттестации лучшие комсомольцы были награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ленинская проверка». Среди них В. Столяров и С. Лукин из 9 группы, А. Матвеев из первой, Г. Ильина из восьмой. Юбилей В. И. Ленина училище встретило с полной успеваемостью.

Подготовка к юбилею предусматривала проведение ряда мероприятий. Среди них читательские конференции «Здесь каждый камень Ленина знает», «Вечно живой». Проводились групповые чтения произведений Л. И. Брежнев «Малая земля», «Целина», «Возрождение».

В училище оформлены стенды «Продолжим подвиг целины», «Планы партии — планы народа», «Ленинской политикой мира», стенды по истории комсомола, стенд об областном слете выпускников школ и профтехучилищ. Проводились вечера вопросов и ответов, тематические вечера. Большое внимание уделялось росту профессионального мастерства, спортивной жизни.

В настоящее время комсомольская организация училища готовится достойно встретить предстоящий XXVI съезд КПСС. Среди учебных групп развернуто соревнование. И первой ударной вахтой в этом соревновании стала операция «Союз серпа и молота».

В операции приняли участие четыре ученических группы — 105 человек. Ребята работали в совхозе «Красный фронтвик», накопили 181 тонну картофеля. Первое место по итогам операции заняла пятая учебная группа. Кроме того, по просьбе руководителей хозяйств шестеро учащихся были направлены для работы на тракторах в совхозы «Опочецкий», «Глубоковский», колхоз имени Мичурина. Трудились ребята хорошо.

В новом учебном году комсомольская организация активно включилась в операцию «Забора-80» по работе с трудными подростками. Проведено несколько рейдов по проверке организации досуга.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
секретарь комсомольской
организации СПТУ № 5.

ПОДДЕРЖАВ почин передовых коллективов страны, молодежь Опочецкого отделения Псковского завода включилась в социалистическое соревнование под девизом: «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». В соревновании участвуют три комсомольско-молодежных коллектива: участок приборов, участок сборки и намотки трансформаторов и участок большого конвейера.

Соревнуются комсомольцы по следующим показателям: выполнение производственного плана, качество выпускаемой продукции, участие в общественной жизни и выполнение комсомольских поручений. Уже выявлены победители первого этапа. Им оказался комсомольско-молодежный коллектив участка приборов (бригадир Е. Афанасьев, комсорг В. Николаева).

Среди комсомольцев предприятия немало передовиков, которые уже завершили свою

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

личную пятилетку. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина Ленинскими почетными грамотами за ударный труд награждены Т. Звонус, Н. Ефимова. Эти вязальщицы в апреле 1980 года выполнили пятилетку на 116 процентов. Высокие производственные показатели и у намотчиц катушек трансформаторов А. Ивановой и О. Петровой. А регулировщица А. Дмитриева выполнила пятилетку еще год назад.

Стимулирует перевыполнению производственных заданий и соревнование на звание «Лучший по профессии». Итоги его подводятся ежеквартально. За последний отчетный период это звание присвоено намотчице Т. Заказниковой, регулировщице

А. Дмитриевой, вязальщицам Г. Михайловой и Т. Звонус. Пятнадцати молодым производственникам присвоено звание ударника коммунистического труда. Этого высокого звания добился и комсомольско-молодежный коллектив участка трансформаторов.

Среди комсомольцев предприятия немало хороших общественников. Трое комсомольцев избраны депутатами городского Совета, а Алла Дмитриева — депутатом районного Совета народных депутатов.

Не только интересами производства живет молодежь предприятия. Наладилась спортивная работа. Спортсмены отделения участвуют в районных соревнованиях, за-

нимают призовые места. В этом большая заслуга физрука Н. Матвеева.

А вот с культурно-массовой работой еще не все в порядке. Правда, комсомольцы проводят «огоньки», но следует признать, что они редки. Постараемся наладить эту работу. Хорошо, что мы сумели создать свой вокально-инструментальный ансамбль. Хочется отметить активных участников ансамбля комсомольцев В. Гуртикова, В. Забейду, В. Павлова.

Быть всегда надежным помощником партийной организации — основной долг комсомольцев предприятия. И мы постараемся приложить все силы, чтобы комсомольская организация стала еще более боевой, чтобы прийти к съезду партии с хорошими показателями в труде и общественных делах.

Е. АНДРЕЕВА,
секретарь комсомольской
организации.

ОСЕННЯЯ ПУТИНА

ФОТО-репортаж



НАД водной гладью прудов Опочецкого рыбного цеха, где начался отлов карпа, кружатся белоснежные чайки. Их резкие крики далеко разносятся в прохладном октябрьском воздухе.

— Нынешняя осенняя путина, — рассказывает нам начальник рыбцеха Екатерина Ивановна Молоткова, — проходит организованно. Наши рыбноводы приложили немало труда, чтобы успешно завершить последний год пятилетки, в срок справиться с отгрузкой рыбы государству, создать все условия для весомых будущих отловов. Нынче нам предстоит отгрузить государству 2200 центнеров рыбы. Первые отловы свидетельствуют о хорошем весе, который набрала промысловая рыба. В среднем каждый экземпляр карпа, предназначенный на продажу, весит более 650 граммов.

Вместе с Екатериной Ивановной спускаемся к рыбоуловительному каналу, где идет отлов карпа. По всей ширине канала вода ежеминутно вскипает от тысячи рыбных плавников. Вдоль канала проложена железнодорожная узкоколейка, по которой движутся два своеобразных погрузочных агрегата. Один из них подает рыбу на сортировальный стол, другой задействован на погрузке отсорти-

рованной рыбы в автомашины.

Очередной брезентовый ковш, доверху нагруженный золотистым карпом, висит над сортировальным столом. Секунда, и «живое золото» устлает всю поверхность стола. Сортировщики сноровисто разбирают рыбу по сортам.

Недалеко от плотины, перегораживающей русло канала, группа рыбаков выбирает сеть, полную карпа. Руководит работой бригадир Иван Анатольевич Михайлов. О нем с особой похвалой нам рассказывала Е. И. Молоткова. Знающий рыбновод, он не только хороший производственник, но и активный общественник, депутат сельского Совета, пред-

седатель цехового комитета. В числе передовиков начальник цеха называла Аллу Николаевну Максиму, Веру Семеновну Петрову, Евгению Ивановну Иванову, Александра Андреевича Яковлева. Они и еще многие рыбноводы цеха делают все от них зависящее, чтобы обеспечить торгующие сети области качественной рыбой.

Осенняя путина набирает силу. До ее окончания жителям только нашего района будет отгружено сорок тонн карпа.

А. АНДРЕЕВ.

НА СНИМКАХ: бригадир И. А. Михайлов с членами бригады (снимок внизу); идет сортировка рыбы (снимок сверху).



Из редакционной почты

НАША ЗЕМЛЯЧКА

Недавно проездом из Пушкинских Гор наш город посетила друг и жена народного артиста СССР С. Я. Лемешева Вера Николаевна Кудряцева. У нас она пробыла очень недолго. Ознакомилась с краеведческим музеем, походила по Валу, сфотографировалась на память.

В. Н. Кудряцева — наша землячка. Ее детство и юность прошли в Опочке. Семья Кудряцевых была многодетной, а Вера, по словам ее матери Марианны Федоровны, была «поскребышкой» — тринадцатым ребенком. Отец Николай Онисимович был директором Опочецкого реального училища (фотография есть в краеведческом музее), потом преподавал математику в старших классах.

С Верой я одноклассница, вместе впервые сели за парту. Вера с первых классов уже солировала на всех школьных вечерах, а в год окончания десятилетки на Пушкинском празднике у мо-

гилы Пушкина пела романсы Глинки и Рубенштейна.

В 1928 году вся огромная семья Кудряцевых переехала в Ленинград, но во время блокады почти все погибли. Уцелели только Вера Николаевна (была на гастролях с филармонией в Ташкенте) и брат Вадим.

После войны Кудряцева переехала в Москву к Лемешеву, много с ним гастролировала и творчески работала. В 1977 году Лемешев умер. Вера Николаевна и сейчас продолжает работать в Московской консерватории.

Вера Николаевна очень жалеет, что не сумела еще при жизни вместе с Сергеем Яковлевичем посетить Пушкинские Горы, ведь он, по ее словам, «любил Пушкина до боли», а нашу тихую Опочку с местами, дорогами с детства, которые манили ее всю жизнь, она собирается посетить теперь чаще.

С. ЛЕВЧЕНКО.

г. Опочка.

ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Я — инвалид Великой Отечественной войны. Часто мне приходится обращаться за медицинской помощью к Валентине Аркадьевне Игнатевой, работающей в Пригородном медпункте.

В любое время суток, даже среди ночи, она придет на помощь и сделает все необходимое. И не только в те дни, когда мне бывает плохо, но и в другие она заходит ко мне, спрашивается о здоровье. При встрече на улице обязательно спросит о моем самочувствии. Не только лечением, но даже хорошим словом успокоит.

Валентина Аркадьевна безотказный, душевный человек. Ей присущи доброта, вежливость, богатство души.

Опытная работница в белом халате, знающая и любящая свое дело, заслуживает уважения, похвалы. Сердечное ей спасибо.

Е. АЛЕКСЕВ.

Идут отчеты и выборы ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Наиболее полно мобилизовать резервы и возможности для дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы, обеспечить высокие конечные результаты на всех участках сельскохозяйственного производства, заложить прочный фундамент для успешной деятельности в одиннадцатой пятилетке — с таких позиций обсуждали коммунисты совхоза «Опочецкий» работу своего партийного комитета за минувшие два года.

СОТЧЕТОМ о проделанной работе выступил секретарь партийного комитета В. С. Усов. Он подробно остановился на многих вопросах организационной, политико-массовой работы, широко осветил авангардную роль членов партии в решении стоящих перед коллективом задач.

Достигнутое во многом обусловлено широко развернувшимся предсездовским соревнованием. Продолжая ленинскую юбилейную вахту, выполняя решение партийного собрания работать по-ленински, по-коммунистически, коллектив совхоза под руководством партийной организации добился определенных успехов.

Несмотря на тяжелые погодные условия, земледельцы совхоза сумели, по предварительным данным, собрать по 16,7 центнера зерна с каждого гектара, по 90 центнеров картофеля. А в отдельных бригадах результаты труда полеводов и механизаторов принесли еще более ощутимые успехи. Так, в десятой и девятой бригадах урожайность «второго хлеба» составила от 120 до 140 центнеров. В эти дни труженики полей завершают последние работы, все силы направляют на быстрейшую сдачу льнопродукции государству.

Неплохо поработали и животноводы. Перевыполнены задания четырех лет по продаже государству молока и мяса. За девять месяцев текущего года досрочно завершено годовое задание по продаже мяса. Выполнены показатели продажи и некоторых других видов сельскохозяйственной продукции. Все это стало возможным потому, что партком совхоза совместно с администрацией направил усилия тружеников деревни на использование внутренних резервов, ставил одной из главных задач умение каждого труженика действовать творчески, с полной отдачей сил, руководствуясь девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива».

В отчетном докладе приводилось немало примеров добросовестного отношения к работе коммунистов парторганизации, их авангардной роли. Еще к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина рапортовали о выполнении личной пятилетки члены партии А. И. Яковлев, А. А. Иванов, И. Н. Самойлов. Коммунист пенсионер совхоза Г. Я. Иванов индивидуальным способом заготовил нынче за сезон 27 тонн сена. Личным примером вдохновлял членов механизированного звена на заготовку силоса партгрупорг И. А. Пьянов. И в эти дни члены звена не прекращают пополнять запасы кормов.

Кстати, заготовлено их больше, чем в прошлом году. Впервые был применен метод активного вентилирования сена, который дал положительные результаты. Заготовлено таким путем 400 тонн качественного корма. И характерно то, что обеспечивал этот участок работы коммунист Н. З. Пеняев.

— Жить и работать в соответствии с уставными обязанностями — основное требование, предъявляемое к коммунистам, — сказала в своем выступлении председатель исполкома Варыгинского сель-

ского Совета А. И. Кожемяченко. — Все ли мы действуем по закону партийного долга и совести?

Выступающая привела примеры активной жизненной позиции со стороны многих коммунистов, в частности, депутата сельского Совета Н. С. Матвеева, призвала членов партии решительно бороться с равнодушием и инертностью, показывать пример не только трудовой, но и общественной активности, не стоять в стороне от общегосударственного дела, каким является продажа излишков сельскохозяйственной продукции из личного хозяйства. И, видимо, неудобно было чувствовать себя некоторым коммунистам, которые не продали ни одного килограмма картофеля.

Очень важную проблему воспитания молодежи, работы с кадрами затронула в своем выступлении директор Варыгинской восьмилетней школы А. Д. Смирнова. Школа в этом направлении проводит большую работу, но порой она не всегда достигает желаемого результата. И здесь нужна действенная помощь со стороны парткома, администрации совхоза. Только в таком тесном контакте более активно можно решать вопросы профориентации учащихся, воздействовать на некоторые неблагополучные семьи.

Отдавая должное достигнутому, участники отчетно-выборного собрания главное внимание сосредоточили на неиспользованных возможностях и резервах. И одним из таких резервов является эффективное использование рабочего времени. Между тем и в докладе, и в выступлениях приводились конкретные примеры значительных потерь рабочего времени. Происходит это в основном из-за нарушений трудовой дисциплины. И очень неприятно было слушать отдельным коммунистам, таким, как Н. Я. Яковлева, П. М. Сидоров, В. Д. Константинов, критику в свой адрес за допускаемые нарушения партийной дисциплины. Правильно говорили коммунисты, что создание атмосферы высокой требовательности, повышения спроса к нарушителям будет еще больше способствовать боевостности партийных рядов.

По-деловому, принципиально анализировали коммунисты Г. И. Павлова, И. В. Зайцева, И. А. Алексеев, А. Р. Миронов и другие накопленный опыт, допускаемые упущения в работе.

Обстоятельно рассмотрели коммунисты и вопросы идеологической работы, комплексного подхода ко всей воспитательной работе, вскрыли отдельные недостатки в организации социалистического соревнования, работе агитколлектива.

Донести до сознания каждого труженика совхоза степень его личного участия в предсездовском соревновании — вот то главное, к чему пришли коммунисты на отчетном собрании. И теперь все зависит от того, насколько эффективно сумеют претворить они в жизнь собственные принятые решения.

Секретарем парткома совхоза вновь избран В. С. Усов. Участники собрания избрали лучших своих представителей на районную партийную конференцию.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НОВЬ СТЕПНОГО КРАЯ



Калмыцкой АССР исполняется 60 лет. В одном из самых отсталых районов царской России за годы Советской власти произошли огромные изменения. История развития Советской Калмыкии, ее завоевания и успехи — один из убедительных примеров торжества ленинской национальной политики.

Сегодня республика славится не только продуктами сельскохозяйственного производства, скотоводством, но и предприятиями машиностроительной, легкой и пищевой промышленности.

В прошлом отсталый, обреченный на вымирание народ теперь имеет развитую сеть школ, средних учебных заведений, университет, полное медицинское обслуживание.

На знамени республики — ордена Ленина, Октябрьской Революции, Дружбы народов, Труженики Калмыкии

встречают юбилей новыми трудовыми успехами, готовят достойную встречу XXVI съезду КПСС.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: интересную, разнообразную программу подготовили ко дню празднования 60-летия Калмыкии самодеятельные



артисты Городовиковского районного Дома культуры. Творческий коллектив — дипломант I Всероссийского фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Колхоз имени XXII партсъезда Городовиковского района — неоднократный победитель Всесоюзного и Всероссийского социалистического соревнования. В десятой пятилетке он выполнил план шести лет по продаже государству зерна, мяса, молока, яиц, овощей. Ко дню открытия XXVI съезда КПСС решено выполнить квартальное задание по основным показателям. Много лет руководит этим хозяйством депутат Верховного Совета СССР П. Д. Немяшев.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ (слева направо): передовые животноводы колхоза имени XXII партсъезда Р. Чюрюмова, В. Трус, Н. Стрелец, Г. Бережная. (Фотохроника ТАСС).

НОВЫЕ СТИХИ ПО ВЫСОКОМУ СЧЕТУ ДЕЛА

Если ты в комсомольских рядах
Присягнул кумачу Октября,
Так считай, что сомненья и страх
До конца покидают тебя.
Это значит: два сильных крыла —
Беспокойные руки твои,
По высокому счету дела
И со старым наследством бои.
Если ты в комсомольских рядах —
Знаешь радость забот трудовых,
Так считай, что в грядущих годах

Станет подвиг обычным для них.
Это значит: готовься сейчас
Все преграды в пути одолеть,
Быть разведчиком солнечных трасс,
Где молчит оркестровая медь.
Если ты в комсомольских рядах —
Покорить высоту суждено.
Так считай, что витать в облаках
Сонной мыслью тебе не дано.

Это значит: твой — пашен простор,
Это значит, спецовку надень...
Комсомольское сердце — костер,
Комсомольское слово — кремь.
Если ты в комсомольских рядах
Презираешь застойную тишь,
Так считай, что незримо всегда
Партбилет возле сердца хранишь.
В. ОЛЬГИН.

Народные умельцы Новгородские рубленники

Профессию рубленника — так в старину на Руси называли плотников — пришлось освоить новгородским реставраторам. Они создают музей народного деревянного зодчества «Витославицы». Крестьянские избы, церкви, часовни, хозяйственные постройки и инвентарь привезли на берега Волхова и Мясных озер в различных уголках области. Так возникла деревня, какой была она двести-триста лет назад.

Очень непросто было дело, за которое взялись архитекторы и плотники Е. Стрижов, Г. Липатов, А. Карташов, М. Дмитриев, другие мастера — создатели музея под открытым небом. Большинство зданий подверглось позднему перестройкам, и, чтобы вернуть им первоначальный вид, реставраторы стали историками — исследователями. В архивах искали они старые записки и чертежи, связанные с тем или иным сооружением. Не меньше усилий потре-

бовало и возрождение утерянных методов обработки древесины. На первый взгляд, из бревна проще и быстрее сделать плиту, распилив ее пополам пилой, а не раскалывая клиньями. Но наши предки знали, что пила ломатит волокно, срез сильно впитывает воду, такому строению и сотни лет не простоять. Поэтому в старину храмы, избы, мельницы, кузницы рубили топором.

Далеко не каждое дерево шло для строительства. Брели только сосну, да такую, чтобы росла она на пригорке и была бы прямослойной. По одному дереву в старину выбирали, высушивали-выветривали под навесом года по три. И строили с тонким расчетом. Используя опыт прошлого, реставраторы поставили Успенскую церковь XVII века на камни-валуны среди редких сосен — и солнце есть и ветром продувает. Многие свойства дерева знали древние. Взять хотя бы

так называемый лемех — пластинки из осины, которыми покрыта глава Успенского храма. Ее кровля отражает цвет неба: ясным днем шатер кажется голубым, а в лучах предзакатного неба — серовато-розовым.

Оценивая работу древних плотников, действительный член Академии художеств СССР М. В. Алпатов писал: «Когда смотришь на эти строения, возникает образ мужественного русского крестьянина, который с топором в руках пробивался сквозь чащу леса, возводил города и села, обводил их тыном, строил прочно, работал дружно, неутомимо». Дружно и неутомимо восстанавливают чудесные памятники старины новгородские рубленники двадцатого века. Возродив древнее ремесло, они дарят красоту, которая радует нас и будет радовать наших потомков.

В. ЧЕРНЯЕВ, корр. ТАСС.

Новгород.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Юности первое утро». Телефильм. 1-я серия. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Рубеж возврата». Телефильм. 15.10 — «Родная природа». 15.30 — «Звездочет». Тележурнал. 16.15 — «Заботы малых городов». Телефильм. 16.45 — «Музыкальные вечера для юношества». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.45 — «Народные мелодии». 19.55 — Премьера телефильма «Юности первое утро». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Мастера искусства». 22.45 — «Сегодня в мире».

29 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Любимые стихи». 9.45 — «Юности первое утро». Телефильм. 2-я серия. 10.50 — «Песни о молодежи». 11.20 — Новости. 14.30 —

Редакции газеты «Красный маяк» ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер (оклад 95 рублей).

В предпраздничные дни городская баня работает 1, 2, 3, 4, 5 ноября с 9 до 21 часа, 6 ноября — с 9 до 19 часов. 30, 31 октября баня не работает.

Продается нетель (отел ожидается в апреле). Обращаться по адресу: деревня Максимцево Звонского сельсовета, к Петрову Геннадью Александровичу.

Опочечкому заводу железобетонных конструкций ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу старший инженер отдела снабжения (оклад 140 рублей), бухгалтер (оклад 110 рублей), формовщики, слесари, электрогазосварщики, крановщики мостовых, козловых и башенных кранов, электрослесари и рабочие без специальности, которые могут получить профессию на заводе. Оплата сдельно-премиальная и повременно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефон 3-39.

2-2.

Опочечкому заводу ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

ученики слесарей-ремонтников, токарей, автослесарей; электрослесари, дефектовщики, токари, слесари-ремонтники, автослесари. Жилплощадь предоставляется в течение 2-2,5 лет, имеется общежитие. Обращаться в отдел кадров, тел. 3-55.

3-1.

Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов к Дню рождения комсомола. 15.35 — «Учиться у Ленина». 16.05 — Избранные страницы русской и советской музыки. Д. Шостакович. Симфония № 5. 16.55 — «Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве». 17.25 — К национальному празднику Турции — Дню провозглашения республики. Документальный фильм. «По Турции». 17.40 — Новости. 17.50 — «По заказам села». 18.10 — «Сегодня — День рождения комсомола». Выступление первого секретаря обкома ВЛКСМ Н. Соловьева. 18.20 — «Смена». Эстафета комсомольских дел. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Встречи по вашей просьбе». 19.55 — Премьера телефильма «Юности первое утро». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — К Дню рождения комсомола. «Адреса молодых». 23.00 — «Сегодня в мире».

Вниманию руководителей торговых организаций, колхозов и совхозов!

С 2 по 6 ноября 1980 года Опочечкий колхозный рынок проводит предпраздничный базар - ярмарку. Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов.

Опочечкому лесопункту ТРЕБУЮТСЯ рабочие на лесозаготовке, сторож. Администрация. 2-2.

КИНО «МАЯК»

28-31 октября «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ АРТИСТА» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 28-29 ОКТЯБРЯ «МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ» Начало в 18 и 20 часов.

Сердечно благодарим коллектив маслодельно-сыродельного завода, областное объединение молочной промышленности, соседей, знакомых, друзей за оказанную помощь в похоронах любимой нами матери, жены, бабушки Козловой Зои Васильевны. Семья Шитовых.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам автоколонны № 1300, РЭС, «Энергосбыта», соседям, друзьям, знакомым, принявшим участие в организации похорон и выразившим соболезнование по поводу трагической гибели дорогого нам сына ИВАНОВА Виктора Николаевича. Мать, отец.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 7259. Тираж 7259.